

එක්සත් ජනපද ආධාර මත අලුත්වැඩියා කල මධ්‍යම ප්‍රවේ පාසලක් විවෘත කිරීමේ උත්සවයේදී
නියෝජ්‍ය දූත මණ්ඩල ප්‍රධානි රොබට් හිල්ටන් පළ කළ අදහස්

2017 නොවැම්බර් 16

ආණ්ඩුකාර බෝගෝල්ලාගම මහතාණනි, පාර්ලිමේන්තු මන්ත්‍රී මව්ලානා මහතාණනි, ආචාර්ය මණ්ඩලය
කාර්ය මණ්ඩලය හා ශිෂ්‍ය ශිෂ්‍යයාවෙනි, සුභ සවස් වරුවක්, අස්සලාම් අලෙකුම්. බද්රියා විද්‍යාලයට
අලුතෙන් එක් වූ මෙම අලංකාර ගොඩනැගිල්ල විවෘත කිරීමට මෙන්ම වැදගත්ම දෙය වන මෙහි ඉගෙන
ගන්නා තරුණයන් හමුවීමට ලැබීම ගැන මම ඉතා සතුටු වෙමි. සමගිය සහ සහජීවනය පිලිබදව ගීත මගින්
මෙම උත්සවය අලංකාර කල සිසුන්ට මගේ විශේෂ ප්‍රණාමය.

ශ්‍රී ලංකාවේ අනාගතය වන්නේ එහි තරුණ පරම්පරාව වන අතර එම අනාගතය රැඳී ඇත්තේ සුරක්ෂිත හා
රැක බලා ගන්නා පරිසරයක ලැබෙන ගුණාත්මක අධ්‍යාපනය මතයි. පළමුවෙන් 1976 දී ඉදි කරන ලද මෙම
බාලිකා පාසල වැඩි දියුණු කිරීම සඳහා එක්සත් ජනපද පැසිෆික් සේනාංකය විසින් තෝරා ගන්නා ලද්දේ ශ්‍රී
ලංකාවේ නැගෙනහිර පළාතේ අධ්‍යාපන අමාත්‍යාංශය හා ආපදා කළමනාකරණ මධ්‍යස්ථානයෙන් දෙන ලද
නිර්දේශ මතයි. මෙම තෙමහල් ගොඩනැගිල්ල ඉදි කිරීම සඳහා එක්සත් ජනපද රජය හා ශ්‍රී ලංකාවේ
අධ්‍යාපන අමාත්‍යාංශය රුපියල් මිලියන 95ක් (දළ වශයෙන් ඩොලර් 624,750) වැය කර තිබේ. මෙම
ගොඩනැගිල්ල ඉදි වීම නිසා තවත් ශිෂ්‍යාවන් 480කට මෙහි අධ්‍යාපන ලැබීමට හැකි වේ.

මෙම නව ගොඩනැගිල්ලේ බිත්ති ශිෂ්‍යාවන්ට නව සංකල්ප ගවේෂණය කිරීමටත් පැරණි අදහස්
අභියෝගයට ලක් කිරීමටත් සුරක්ෂිත වාතාවරණයක් සපයයි. කවුළු තුළින් අදහස්වල විවිධ භූ දර්ශන දැක
ගත හැකි අතර නව අවස්ථාවන්ට දොරටු විවෘත වේ. පාසලකින් ඉටු විය යුත්තේ එයයි. එනම් ශ්‍රී ලාංකික
ශිෂ්‍ය ශිෂ්‍යාවන්ට ඉගෙනීමට, විමර්ශනය කිරීමට හා අභියෝග කිරීමට අවස්ථාවක් ලබා දීමයි.
කාන්තාවන්ගේ අධ්‍යාපනය පිලිබදව අතීතයේ සිට බොහෝ සමාජ නොසලකා හැර තිබේ. අනාගත කාන්තා
නායකයින්ට මෙම ආධාර ලබා දීමට හැකිවීම පිලිබදව මා සතුටු වෙමි.

කෙසේ වෙතත් මෙම ව්‍යුහය පාසලකට වඩා වැඩි දෙයකි. අප සිටින මෙම ප්‍රදේශය දැඩි ජනගහණ
සනත්වයක් ඇති අවාසනාවකට මෙන් ස්වාභාවික ආපදාවන්ට ගොදුරු වන ප්‍රදේශයකි. මේ නිසා ආපදා
කළමනාකරණ මධ්‍යස්ථානය සමග කටයුතු කරමින් අප මේ ගොඩනැගිල්ල ඉදි කර ඇත්තේ අවශ්‍ය වූ විට
ප්‍රදේශයේ ජනතාවට සෙවණ සැපයිය හැකි ස්ථානයක්ද ලෙසයි. මුළුතැන්ගෙයි දිනකට ආහාර වේලේ 500 ක්
පමණ පිළියෙල කළ හැකි අතර ලීටර 35,000 නව ජල ධාරක පද්ධතිය හා ලීටර 2,000 හා 500ක ජල ටැංකි
මගින් මෙහි සෙවණ පතන අයට ආරක්ෂිත පානීය ජල සැපයුමක් ලබා දෙනු ඇත.

අද මෙම අවස්ථාව උදා කර ගැනීම සඳහා පැසිෆික් සේනාංකය හා අපේ තානාපති කාර්යාලයේ කණ්ඩායම්
නැගෙනහිර පළාතේ අධ්‍යාපන අමාත්‍යාංශය හා ආපදා කළමනාකරණ මධ්‍යස්ථානය සමග ඉතා සමීපව
කටයුතු කර තිබේ. මෙම ව්‍යාපෘතිය ක්‍රියාත්මක වන කාලය තුළ ඔවුන්ගෙන් ලැබුණු සහයෝගය හා ආධාර
ගැන ඔවුන් සියලු දෙනාටත් විදුහල්පති එච්.එම්. මන්සූර් මහතාටත්, අපේ හවුල් කරුවන් වන මැග්බුල්

ඉන්ජිනියරින් කන්සල්ටන්ට්ස් (Magbool Engineering Consultants)හා හයිරු ඉන්ජිනියරින් කන්සල්ටන්ට්ස් (Hairu Engineering Consultancy (pvt) ltd) සමාගමටත් ස්තූති කිරීමට කැමැත්තෙමි. එසේම එක්සත් ජනපද හමුදාවේ ඉංජිනේරු බලකායටත්, රිවර්ඩ් ස්ටැන්ලි සහ පැසිපික් සේනාංකය / එ.ජ. තානාපති කාර්යාලයේ සිවිල් ආරක්ෂක සහායක කණ්ඩායමටත් මෙම වැඩ කටයුතු නිමා කර ගැනීම සඳහා ලබා දුන් සහයෝගය පිලිබඳව ස්තූතිවන්ත වෙමි.

මෙම ආධාර එක්සත් හා ප්‍රතිසන්ධානගත ශ්‍රී ලංකාවක් සඳහා එක්සත් ජනපද රජය හා තානාපති කාර්යාලය සපයන සහයෝගීතාවේ කොටසක් වේ. ආර්ථිකය නැවත ගොඩ නගීමින්, යහපාලනය හා නීතියේ ආධිපත්‍යය තහවුරු කරමින් හා සියලු දෙනාටම සමාන අයිතීන් හා සමාන අවස්ථා සහතික කරමින් යන මෙම ගමනේදී අපි ශ්‍රී ලංකා රජය සමඟ උරෙහුර ගැටී ක්‍රියා කරමු. මෙම දර්ශනයේ සුළු කොටසක් ආරම්භ කිරීමට මෙහි පැමිණීමට ලැබීම ගැන මම සතුටු වෙමි.